



Biuletyn Informacyjny nr 19 (115) 18-24 maja 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 18 maja

KONFERENCJA: WSPIERANIE PROCESÓW INNOWACYJNYCH W GOSPODARCE REGIONU

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w międzynarodowej konferencji: „Wspieranie procesów innowacyjnych w gospodarce regionu”. Wiceminister jest członkiem Rady Programowej tego przedsięwzięcia.

Organizatorem spotkania jest Wydział Ekonomii Wyższej Szkoły Ekonomii i Innowacji w Lublinie.

Lublin, Wyższa Szkoła Ekonomii i Innowacji, ul. Mełgiewska 7/9, godz. 10.00

Środa, 20 maja

POSIEDZENIE KOMISJI DS. POLSKI WSCHODNIEJ

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w drugim dniu posiedzenia Komisji ds. Polski Wschodniej Związku Województw RP.

Busko-Zdrój, godz. 9.00-14.30

Piątek, 22 maja

KONFERENCJA: REGIONY – WCZORAJ, DZIŚ, JUTRO. TENDENCJE I PERSPEKTYWY ROZWOJU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz wiceministrowie **Hanna Jahns** i **Krzysztof Hetman** wezmą udział w konferencji: „Regiony- wczoraj, dziś, jutro. Tendencje i perspektywy rozwoju”. W trakcie spotkania zostanie zaprezentowany raport przedstawiający analizę regionalną trendów w głównych obszarach życia społecznego i gospodarczego w latach 1999-2007, analizę czynników rozwoju oraz rekomendacje dla polityki rozwoju regionalnego.

Na **godz. 10.30** planowana jest **konferencja prasowa** z udziałem minister **E. Bieńkowskiej**.

Akredytacje przyjmuje Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów: tel.: 0 22 461 31 45, e-mail: media@mrr.gov.pl

Warszawa, hotel Polonia Palace, al. Jerozolimskie 45, godz. 11.00-15.15

WIZYTA WICEMINISTRA A. ZDZIEBŁO W RYBNIKU

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdzieбло** na zaproszenie prezydenta Miasta Rybnik weźmie udział w otwarciu boisk wybudowanych w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.

Rybnik Niedobczyce, godz. 11.00-15.15



AKTUALNOŚCI

Pół miliarda euro z Norwegii, Islandii i Liechtensteinu wykorzystane w stu procentach

– **Jesteśmy zadowoleni, że wszystkie środki przyznane Polsce (533,3 mln euro) zostały zakontraktowane. Jest to niewątpliwie rezultatem efektywnego zarządzania środkami po stronie polskich instytucji, jak również bliskiej współpracy i konstruktywnego dialogu z Norwegią i pozostałymi Darczyńcami – Islandią i Liechtensteinem – powiedział Enok Nygaard, ambasador Norwegii na spotkaniu z ministerem rozwoju regionalnego Elżbietą Bieńkowską.**

– Warto podkreślić pozytywny efekt grantów EOG i Norweskich na dwustronną współpracę pomiędzy obydwojoma krajami – zauważył ambasador E. Nygaard. – Ustanowionych zostało wiele relacji partnerskich w ramach projektów obejmujących współpracę władz lokalnych, instytucji publicznych, wyższych uczelni oraz instytutów naukowo-badawczych, jak również organizacji pozarządowych – dodał ambasador.

Polska jest zdecydowanym liderem wśród 16 państw – beneficjentów, zarówno pod względem ilości przyznanych środków, jak i poziomu wypłat. Naszemu krajowi przyznano połowę ogólnej kwoty na realizację programu. Natomiast do beneficjentów trafiło już 116 mln euro. Zdaniem Darczyńców, polskie projekty są bardzo dobrej jakości, o czym świadczy niski wskaźnik projektów odrzuconych.

– *Może się wydawać, że Norweski Mechanizm Finansowy i Mechanizm Finansowy EOG są nieco w cieniu funduszy strukturalnych. Pragnę jednak podkreślić ich znaczenie dla naszego kraju – zaznaczyła minister Elżbieta Bieńkowska. – Cieszę się także, że Pan Ambasador zwrócił uwagę na sprawne zarządzanie po stronie polskiej. Cenimy sobie zaufanie jakim obdarzyli nas Darczyńcy, nie zawiedziemy Waszych oczekiwań* – powiedziała minister. Więcej na www.eog.gov.pl



Szwajcaria prześle Polsce 53 mln CHF na wsparcie małych i średnich przedsiębiorstw

13 maja 2009 r. Rada Ministrów Konfederacji Szwajcarskiej zatwierdziła dofinansowanie projektu Krajowego Funduszu Kapitałowego złożonego w ramach Szwajcarsko – Polskiego Programu Współpracy. Projekt jest pierwszym projektem zatwierdzonym przez stronę polską i szwajcarską, a zarazem jest to największy projekt Programu, gdyż opiewa na kwotę 53 mln. CHF.

Projekt indywidualny Krajowego Funduszu Kapitałowego S.A. zakłada wspieranie funduszy kapitału podwyższonego ryzyka, inwestujących w polskie małe i średnie przedsiębiorstwa (MSP) o charakterze innowacyjnym, znajdujących się na początkowych etapach rozwoju. Podpisanie umowy ze stroną szwajcarską, a następnie odpowiedniej umowy po stronie polskiej z Instytucją Realizującą projekt, planuje się w III kwartale 2009 r. Natomiast rozpoczęcie faktycznej realizacji projektu (ogłoszenie naboru wniosków) planuje się w IV kwartale 2009 r.

Projekt realizowany będzie do 2017 roku, a 30% wszystkich środków przekazanych zostanie funduszem w województwach: lubelskim, małopolskim, podkarpackim, świętokrzyskim. Więcej na www.programszwajcarski.gov.pl



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Podpisano kolejne umowy w sektorze szkolnictwa wyższego w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

Ośrodek Przetwarzania Informacji pełniący rolę instytucji wdrażającej podległej Ministerstwu Nauki i Szkolnictwa Wyższego w ramach priorytetu XIII, Działanie 13.1 Infrastruktura szkolnictwa wyższego Programu Infrastruktura i Środowisko, podpisał 3 kolejne umowy o dofinansowanie dla projektów kluczowych.



- 24 kwietnia 2009 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu pod tytułem *Baza dydaktyczna i badawcza niezbędna dla powstania i rozwoju kierunku inżynieria środowiska na Wydziale Zamiejscowym Nauk o Społeczeństwie KUL w Stalowej Woli* realizowanego przez Katolicki Uniwersytet Lubelski na kwotę dofinansowania **21 600 000,00 PLN.**
- 28 kwietnia 2009 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu pod tytułem *Uniwersyteckie Centrum Biologii Medycznej w Poznaniu* realizowanego przez Uniwersytet Medyczny im. Karola Marcinkiewicza w Poznaniu na kwotę dofinansowania **53 900 000,00 PLN.**
- 28 kwietnia 2009 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu pod tytułem *Centrum Mechatroniki, Biomechaniki i Nanoinżynierii Politechniki Poznańskiej* realizowanego przez Politechnikę Poznańską na kwotę dofinansowania **43 120 000,00 PLN.**

Do 29 kwietnia 2009 r. w sektorze szkolnictwa wyższego podpisano w sumie 7 umów o dofinansowanie projektów. Warto dodać, że Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego podjął decyzję o dofinansowaniu kolejnych 5 projektów, z którymi instytucja wdrażająca wkrótce podpisze umowy o dofinansowanie. Więcej informacji na stronie: www.nauka.gov.pl oraz www.opi.org.pl

Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie w sprawie Wschodniej Obwodnicy Warszawy

Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie 8 maja 2009 r. ogłosił wyrok w sprawie dotyczącej uzgodnienia środowiskowych warunków realizacji Wschodniej Obwodnicy Warszawy. Sąd oddalił wszystkie złożone skargi na postanowienie Ministra Rozwoju Regionalnego z 2 października 2007 r., potwierdzając, że zarzuty dotyczące naruszenia przepisów przez Ministra Rozwoju Regionalnego były nieuzasadnione.

Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie nie jest prawomocny, ale toczące się postępowanie sądowe nie blokuje możliwości dalszego przygotowywania inwestycji polegającej na budowie Wschodniej Obwodnicy Warszawy, w tym uzyskania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.



NABORY WNIOSKÓW



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Ogłoszono nabór partnerów do projektu indywidualnego w ramach Programu Kapitał Ludzki

Minister Rozwoju Regionalnego, jako beneficjent systemowy projektów realizowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Kapitał Ludzki *Priorytet V Dobre rządzenie Działanie 5.3. Wsparcie na rzecz realizacji Strategii Lizbońskiej*, ogłasza otwarty nabór partnerów w celu wspólnej realizacji projektu.

Projekt, którego beneficjentem systemowym jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, będzie wdrażany w partnerstwie w latach 2009-2014, a jego szacunkowa wartość wynosi: 30.000.000 zł. Liderem projektu będzie Departament Zarządzania Europejskim Funduszem Społecznym Ministerstwa Rozwoju Regionalnego (DZF MRR). Celem projektu **jest stworzenie ogólnokrajowego systemu wspierania działań na rzecz realizacji partycypacyjnego modelu kreowania i wdrażania polityk lokalnych w obszarach: zatrudnienia, integracji społecznej, przedsiębiorczości, zrównoważonego rozwoju.**

Zgłoszenie należy przesłać **drogą elektroniczną** na adres: wojciech.wroblewski@mrr.gov.pl oraz **pocztą tradycyjną** z podpisem osoby upoważnionej na adres: Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, ul. Wspólna 2/4, 00-926 Warszawa (z dopiskiem Projekt Priorytetu V PO KL), w terminie **do 6**



czerwca 2009 r. (decyduje data stempla pocztowego). Wyniki naboru opublikowane zostaną na stronach internetowych www.efs.gov.pl do 30 czerwca 2009 r.

Ogłoszono terminy naboru wniosków w ramach Działania 6.2, 6.1.2, 8.1.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim

Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy w Wałbrzychu ogłosił nabór wniosków w ramach Działania 6.2 *Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia*, Poddziałania 6.1.2 *Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie* oraz Poddziałania 8.1.3 *Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą **dla Działania 6.2 oraz Poddziałania 8.1.3 od 18 maja 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. a dla Poddziałania 6.1.2 od 25 maja 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.** w Dolnośląskim Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Wałbrzychu - Filia we Wrocławiu mieszczącym się przy ul. Armii Krajowej 54 we Wrocławiu w Punkcie Informacyjnym – I piętro, pokój nr 100 od poniedziałku do piątku w godzinach od 9.00 do 14.30. Dodatkowe informacje nr tel.: 071 782 92 00, wew. 202 i 337 oraz 0 800 700 337 (z telefonu stacjonarnego) e-mail: promocja@dwup.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

11 maja 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminie: **od 11 maja 2009 r. do 5 czerwca 2009 r.** w godz. od 08.00 do 15.00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Departament Europejskiego Funduszu Społecznego, 10-562 Olsztyn, ul. E. Piłater 1, II piętro, pokój 303, tel. 089 52 19 715, 089 52 19 722 Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz na stronie internetowej www.efs.warmia.mazury.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim

Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 *Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminach **od 30 kwietnia 2009 r. do 29 maja 2009 r.** w godzinach od 8.00 do 15.00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego, ul. Piastowska 12, 45-082 Opole, Departament Koordynacji Programów Operacyjnych, Referat Europejskiego Funduszu Społecznego, I piętro, pokój nr 16.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod telefonem (077) 54 16 630, e-mail: dpo@opolskie.pl, www.pokl.opolskie.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim

8 maja 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw* Programu Kapitał Ludzki.

Konkurs ma charakter otwarty, co oznacza, że nabór wniosków o dofinansowanie prowadzony będzie w sposób ciągły do 31 grudnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku zastrzega sobie



możliwość wcześniejszego zamknięcia konkursu na skutek wyczerpania limitu środków dostępnych w ramach konkursu.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać pocztą, kurierem lub osobiście w Wydziale Informacji i Promocji EFS - punkt przyjęć wniosków EFS przy WUP w Białymstoku ul. Pogodna 22, 15-354 Białystok Nabór prowadzony będzie w godzinach pracy urzędu: poniedziałek: 8.00-16.00 wtorek-piątek: 7.30-15.30 Dokumentacja konkursowa jest dostępna w Wydziale Informacji i Promocji EFS - punkt przyjęć wniosków EFS w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Białymstoku, ul. Pogodna 22 oraz na stronie internetowej www.pokl.up.podlasie.pl



Ogłoszono nabór projektów transgranicznych w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska - Saksonia 2007-2013

Od 15 maja 2009 roku w Programie Współpracy Transgranicznej Polska - Saksonia 2007-2013 można składać wnioski o dofinansowanie. Zgodnie z zasadą dla Polski i Saksonii poszukiwane są innowacyjne pomysły na projekty transgraniczne, które przyczynią się do zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego polsko-saksońskiego obszaru wsparcia.

W ramach Programu wsparcie będą mogły uzyskać projekty dotyczące m.in. infrastruktury drogowej, ochrony środowiska, bezpieczeństwa publicznego, edukacji, turystyki, dziedzictwa kulturowego oraz rozwoju współpracy partnerskiej.

Wnioski o dofinansowanie można składać osobiście lub pocztą do Wspólnego Sekretariatu Technicznego (WST) w Dreźnie. Polscy wnioskodawcy mogą również składać wnioski do Regionalnego Punktu Kontaktowego w Jeleniej Górze (dla wnioskodawców z woj. dolnośląskiego) oraz Zielonej Górze (dla wnioskodawców z woj. lubuskiego) wraz z prośbą o przekazanie ich do WST. Więcej na stronie Programu www.sn-pl.eu

★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Obowiązujące wytyczne

- Od 13 maja br. obowiązują zmienione wytyczne w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.pois.gov.pl/Dokumenty/wso/Strony/wytyczne.aspx

- Od 13 maja br. obowiązuje nowa wersja Szczegółowego opisu priorytetów Programu Infrastruktura i Środowisko wraz z załącznikiem nr 2

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.pois.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx

★ PRAWO

Projekty aktów prawnych

- Projekty uchwał Rady Ministrów w sprawie zakresu i warunków dofinansowania poszczególnych Regionalnych Programów Operacyjnych

Z treścią dokumentów można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/prawo/projekty_aktow_prawnych



Obowiązujące akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 27 kwietnia br. w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na rozwój ośrodków innowacyjności w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w Dz. U. nr 70, poz. 604
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 27 kwietnia br. w sprawie zmiany Szczegółowego opisu osi priorytetowych dla Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 29, poz. 419
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 4 maja br. w sprawie wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie zasad dofinansowania z programów operacyjnych podmiotów realizujących obowiązek świadczenia usług publicznych w ramach zadań własnych jednostek samorządu terytorialnego w gospodarce odpadami, opublikowany w M.P. nr 29, poz. 420



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (19 maja) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy europejskich i Funduszu Spójności w Polsce

*harmonogram może ulec zmianie

